

市委召开全市领导干部会议传达贯彻全国两会精神

守正创新 实干争先 坚决扛起经济大市挑大梁责任担当

王翀在淳安分会场部署我县学习贯彻工作 董文吉郑志光卜利斌等参加

记者 郑文彬 张渊凯

3月12日上午,县委理论学习中心组(扩大)专题学习会举行,深入贯彻落实党中央关于“用数据说话、用数据决策、用数据管理”的重要指示精神,专题学习重点统计工作。

县委副书记、县长王翀,县领导董文吉、郑志光、卜利斌、鲁连美、罗孙一鸣、沈国红、章临凯、康忠永、罗宝华等参加。县委副书记卜利斌主持会议。

县统计局负责人作专题辅导,从地区生产总值、农业、工业、固定资产投资、社会消费品零售总额、规上服务业、人均可支配收入、低收入、城镇化率等方面开展解读,对加强依法统计特别是防范和惩治统计造假、弄虚作假,确保统计数据真实可信作了详细讲解。专题辅导以“理论+案例”“数据+场景”的生动形式,深入浅出地解析了统计工作的核心要义。既有对宏观经济指标的权威解读,又有对基层实操难点的精准把脉。

在认真听取专题辅导后,与会同志纷纷表示,本次专题辅导主题鲜明、内容丰富、重点突出,针对性、指导性都很强,既是一次有深度的理论辅导,也是一次手把手的业务培训,将认真学习领会,举一反三抓好落实。

会议指出,统计数据不仅是经济社会发展的“晴雨表”,更是党委政府科学施政的“导航仪”,一头连着宏观决策的战略高度,一头系着民生福祉的微观温度。当前,面对高质量发展新要求,必须以更专业的视角、更系统的思维、更务实的举措,推动统计工作从“数海拾贝”向“数智赋能”跃升,为县域发展提供坚实的数据支撑和智力保障。

会议要求,要以此次培训为契机,树牢“依法统计、依法治统”的理念,以数据之力破题,以统计之智赋能,进一步增强我县打造中国式现代化县域范例的发展动能。

县委理论学习中心组举行『重点统计工作』专题学习会

王翀董文吉郑志光卜利斌等参加

特别是习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。全县上下要深入学习领会,准确把握两会精神核心要义。在深刻把握工作成绩中坚决捍卫“两个确立”,在深刻把握当前形势中坚定发展信心,在深刻把握总体要求中明确前进方向。要强化贯彻落实,助力经济社会高质量发展。要把学习贯彻全国两会精神融入到日常工作中,坚持系统谋划、整体推进,做到全力以赴冲刺“开门红”、全速推进新型城镇化和乡村全面振兴、全面加强改革创新步伐、全心全意织密织牢民生保障网,不断提升经济社会发展质效。要抓好组织实施,推动两会精神落地生根。要精心安排部署,迅速组织传达学习、迅速开展宣传宣讲、迅速推动落地落实,在全县范围内掀起学习宣传贯彻全国两会精神热潮,确保重要精神落地生根、见行见效。

绕用好“关键一招”,扎实推进国家营商环境创新试点,全面落实促进民营经济高质量发展各项政策举措,深入实施开放强市“九大行动”,在深层次改革和高水平开放上破题开路。要紧紧围绕缩小“三大差距”,着力推进公共服务优质共享,谋深做实“强城”“兴村”“融合”文章,提升城市文化软实力,积极创新社会治理,在扎实推动共同富裕幸福杭州建设上探索先行。要紧紧围绕发挥制度优势,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,充分发挥人民政协专门协商机构作用,在深入践行全过程人民民主上再创新绩。要紧紧围绕全面从严治党,在高标准打造新时代党建高地省会标杆上走深走实,以高质量党建引领高质量发展。

上来,切实把学习成果转化为“守正创新、实干争先”团结一致推进中国式现代化城市范例建设的实绩实效。会议强调,要深刻领会精神实质,不断深化对党中央决策部署和省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”总体部署的理解把握,坚定做到“总书记有号召、党中央有部署、浙江见行动、杭州真落实”。要紧紧围绕年度目标任务,扎实做好政策承接配套兑现工作,坚持大抓项目、抓大产业项目,持续深化提振消费专项行动,更好统筹发展和安全,巩固和发展经济稳中向好态势,在勇担经济大市挑大梁的责任担当上加压奋进。要紧紧围绕做好“两篇大文章”,深入实施“315”科技创新体系建设工程,加力推进“人工智能+”、“数据要素×”、软件名城振兴三大行动,在坚定不移推进创新活力之城建设上攀“高”向“新”。要紧紧围

记者 陆吟 张渊凯 姜宝俊

3月12日,市委召开全市领导干部会议,传达学习全国两会精神,对我市学习贯彻工作作出部署。

会议以视频会议形式召开,县领导王翀、董文吉、郑志光、卜利斌等在淳安分会场参加。

会议指出,这次全国两会是在“十四五”规划收官之年、进一步全面深化改革的关键时期召开的一次重要会议,对于确保“十四五”规划圆满收官、为“十五五”开局奠定良好基础,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的意义。全市各级各部门要把学习贯彻全国两会精神特别是习近平总书记系列重要讲话精神作为当前一项重要政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,坚决把思想和行动统一到党中央的决策部署

不负春光 “植”此新绿

春和景明,万物生长,正是植树添绿的好时节。3月11日,我县林业志愿者在富文乡富文村参加植树活动,用实际行动践行绿色发展理念,为生态文明建设贡献力量。

记者 杨波



“沉浸式跟学”助力乡村振兴

六安、淳安两地干部互学互鉴共谋发展

记者 胡璇 通讯员 高铭

近期,安徽省六安市选派优秀乡村干部在我县开展第二批“沉浸式跟学”乡村振兴专题培训。3月12日,浙江省乡村振兴研究院专家在我县各跟学乡镇举行座谈会,对前三周的培训进行总结和反馈。

会上,六安市的乡村干部们纷纷表示,此次跟学实训受益匪浅,会将在淳安学习到的经验带回家乡,加快建设具有皖西风韵的和美乡村。

“这次能有幸来姜家镇双溪村学

习,对我而言是不可多得的机会,收获了许多宝贵经验。”安徽省六安市舒城县晓天镇苏平村党支部书记方权表示,“我坚信只要找准方向,坚定不移地秉持生态优先、民主治理、文化传承的理念,定能探索出一条独具特色的乡村振兴之路。未来,我将把在双溪村学到的宝贵经验,充分运用到实际工作中,积极作为,为推动乡村发展贡献自己的一份力量。”

乡村振兴的道路上,学习从来不是单向的传递,而是两地互学互鉴、携手共进。在汾口镇汾口村的稻虾养殖基地,汾口村党总支书记汪国平向六

安市的乡村干部请教了稻虾综合种养的技术要点。这既是汾口村在壮大村集体经济方面的一次有益尝试,也是本次“沉浸式跟学”两地共建的一个亮眼成果。

汪国平说:“我们村已经跟两批六安市的学员、村书记一起学习,这次他们还帮我们指导了稻虾养殖的技术。他们到我们这里来学习‘走了一步’,那么我们向他们学习只需迈出‘半步’,希望后面有更多的村书记也能走出去看一看,多学习治理村庄的经验,多渠道发展村集体经济,增加老百姓的收入。”

为了提供优秀教学和优质保障,作为跟学乡镇之一的汾口镇以“三个精准”为抓手,全面助力培训走深走实。

“首先是组织保障精准对接,成立由9大办公室、14名镇村干部组成的服务专班,为跟学学员构建24小时的保障联络体系;其次是服务保障精准发力,提前协调镇域内各处教学点位,制定一对一学习路线图和日程表;最后是效果保障精准提升,通过‘跟学+座谈+实地探讨’的模式,成功达成稻虾综合种养、中药材种植等项目合作。”汾口镇党委委员刘翔介绍道。

为期一个月的“沉浸式跟学”即将进入尾声,接下来,双方干部将进一步抢抓时间开展工作上的经验分享和资源上的交流互动,在深化两地之间友谊的同时,争取有更多的成果转化,为两地的乡村振兴工作注入新的活力。

里商乡:春茶馥郁产业兴 共富茶厂促增收

千岛湖茶的故事

见习记者 余长锋 通讯员 方宁

3月11日,里商乡春茶采摘生产已全面展开。作为我县茶叶体量最大的乡镇,里商乡素有“百里茶香万亩茶海”的称号,全乡共有茶园18000余亩,年均产值超亿元。目前,全乡茶农茶企正紧锣密鼓投入春茶采摘加工,田间地头与车间厂房一派繁忙景象。

晨曦初露,里商乡的茶山便热闹起来了。茶农们背着竹篓,身姿矫健地穿梭在茶树间。他们的双手灵活又

敏捷,在嫩绿的枝叶间舞动。拇指和食指轻轻一捏,鲜嫩的茶芽就被摘下,动作一气呵成。竹篓里带着晨露的茶芽,散发着清新的香气。

一篓篓的茶叶,被第一时间送到里商乡向阳村茶叶收购点。称重、验质……随着电子秤上数字的跳动,工作人员的笔尖在记录册上快速划过,劳作的成果换成了实在的报酬。茶农们脸上露出欣喜的笑容。茶农向茶梅说:“我是熟练工,每天能采摘4斤左右茶叶,收入还是不错的。”

收购商向小英表示:“今年的里商茶叶品质出众,芽头饱满、香气浓郁。11日当天收购了1000余斤,收购价格

稳定在每斤90元左右。只是受前期冷空气影响,春茶采摘时间比往年稍晚,产量也有所下滑。”

走进向阳村茶叶收购点附近的之言堂茶厂,醇厚茶香扑面而来。摊青竹匾依次排开,嫩绿茶叶安静躺在其中,散发着清新气息。炒茶师傅站在轰鸣的炒茶机前,将茶叶倒入炽热锅中杀青,水汽瞬间蒸腾,“滋滋”声中茶香四溢,被精准压扁成型,再经焐锅机进一步提香、烘干,一锅锅色泽绿润、扁平紧实的绿茶新鲜出炉,颗颗泛着诱人光泽,散发着迷人茶香。

之言堂茶文化传播有限公司董事长王清华介绍:“从摊青、萎凋,到杀

青、压扁成型,半成品干度可达60%至70%,再经焐锅机精制,茶叶香气和干度会大幅提升。今年预计加工干茶1万至2万斤,争取实现营业收入300至500万元。”

据悉,之言堂茶文化传播有限公司2024年入驻里商乡,主营茶叶加工与销售。其位于向阳村的共富茶厂年产值达500万元。通过“企业+农户”模式,已带动周边30余名村民就业,人均年增收约2万元,是当地“产业带动共富”的典型之一。

眼下,随着春茶加工进入高峰期,里商乡正以一片绿叶托起万千茶农的致富希望。

枫树岭镇下姜村 早春栀子修剪忙

人勤春来早 奋进正当时

记者 方杰 通讯员 王亚萍

当下,正值果树春季管理的黄金时段。3月11日,在枫树岭镇下姜村的500亩栀子基地里,村民们抢抓时节,开展栀子剪枝作业,为今年的丰收打下坚实基础。

据下姜村栀子基地负责人范金虎介绍,春季修剪是确保栀子健康生长和高产的重要环节。将栀子树主干周围多余的杂枝、枯枝、弱枝、病虫枝等进行清除,在确保树形美观的同时还有利于树干集中吸收营养成分。修剪完毕后,还要适当补充肥料,这将有助于花芽分化,确保栀子在新的周期里茁壮成长。

早春的修剪,不仅是对栀子花的呵护,更带着对下姜村未来发展的美好期许。随着修剪工作的顺利开展,栀子基地即将迎来盛花期。届时,漫山遍野的栀子花将以独特的魅力吸引大量游客,带动乡村旅游业蓬勃发展。栀子精深加工产业,更将为下姜在致富路上再添一缕清香。

栀子花开,富美乡村,下姜村正走出一条特色鲜明的乡村振兴之路。